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Nätverksträffar
Vi vill genomföra 4 st fysiska nätverksträffar under 2018, två st under vår/sommar och 2 st under höst/vinter. Dessa förläggs vid de Vägledningscenter vi besöker. SiV-nätverket har bestått av 6 st medlemmar men vill utöka gruppen till 7 st för detta år. Vi planerar att rekrytera en studie- och yrkesvägledare som kommer från gruppen privata utbildningsanordnare.
Nätverksträffar i form av webbmöten genomförs 1 gång per månad då inte fysiska nätverksträffar genomförs. 
Marknadsföring
Under 2018 vill vi synliggöra arbetet inom ViS och SiV i syfte att öka intresset och få fler att vilja bli medlemmar och delta i våra olika aktiviteter. Vi vill synas både under ViS-konferensen och den stora internationella konferensen för studie- och yrkesvägledare ”International Association of Education and Vocational Guidence – Need for change” som i år är förlagd till Sverige och går av stapeln 2-4 oktober i Göteborg. För detta ändamål behöver vi beställa reklammateriel och trycka upp en broschyr som kan delas ut. 
Vi kommer som tidigare även att använda ViS hemsida och vår egen Facebook-sida.
Webbinarier
De webbinarier som genomförts under 2017 i samarbete med www.vuxvagledning.se har blivit mycket uppskattade och de vill vi fortsätta utveckla. Vi erbjuder 8 st webbinarier för 2018 med bl a en serie med fokus på kompetensutveckling i olika vägledningsmetoder men även webbinarier i mer informativt syfte inom validering, e-vägledning samt utlandsstudier planeras. De kostnader vi räknat med i budgeten avser teknisk support, marknadsföring, genomförande och ersättning till vissa föredragshållare och i viss mån administration. 
Stipendium
Vi vill göra om det stipendium som vi tidigare delat ut för bara en studie- och yrkesvägledare som önskat delta i den internationella konferensen. Vi vill bredda möjligheten och ge fler en chans att åka till en verksamhet för ett studiebesök eller en jobbskuggning i syfte att öka sina kunskaper och få mer insyn i hur de arbetar. Stipendiet ska ansökas om med motivering och syfte och SiVs arbetsgrupp beslutar om vem/vilka som beviljas stipendiet. Minst 5 personer ska kunna få del av de avsatta medlen och det ska kunna ersätta resor och eventuella hotellövernattningar. 



