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Uppdraget 
ViSa arbetar för att tillvarata administratörers särställning inom vuxenutbildning. Vi verkar för fortbildning, erfarenhetsutbyte, utveckling, samt skapar förutsättningar för medlemmar att etablera egna kontaktnät. ViSas arbetsgrupp innefattar 6 personer, som är spridda från Malmö till Umeå. Vi planerar och genomför seminarier för administratörer samt svarar på remisser och omvärldsbevakar för att hålla våra medlemmar uppdaterade. 
ViSa jobbar också för att belysa administratörers roll genom att förmedla administratörens komplexa arbetsuppgifter, belastning samt systemtekniska utmaningar.

Planerad verksamhet 
ViSa planerar att genomföra vår årliga konferens, antingen i fysisk eller digital form. På VIS konferens 2022 planerar vi att ha ett seminarium där innehållet är riktat mot administration.
Under 2022 kommer vi att bearbeta och analysera svaren från 2021 års enkätundersökning i syfte att belysa administratörers arbetssituation. Vi ser enkätsvaren som ett underlag i våra kontakter med myndigheter såsom tex CSN och Skolverket. 
Diskussioner kommer att föras med matematiknätverket och SiV nätverket gällande en eventuell gemensam framtida konferens.
 
Fokusområde 
I september 2022 kommer vi att genomföra vår årliga konferens. Innehållet i konferensen bygger på medlemmarnas önskemål och behov samt aktuella förändringar inom vuxenutbildningen.

ViSa planerar att arbeta med olika fokusområden under 2022, bland annat att genomföra mindre workshops digitalt för våra medlemmar. Förslag på ämnen att diskutera är arbetet med skyddade personuppgifter samt interkommunal ersättning. Innehållet i våra workshops kommer att styras av önskemål som inkommit via vår enkät som skickas ut vartannat år.

I vårt kunskapsutbyte fortsätter vi att dra nytta av att ledamöterna i Visa representeras av både huvudman och utbildningsanordnare fördelat på Stockholm, Göteborg, Malmö, Umeå samt Vetlanda kommun.

Förändringar 
En översyn av antalet medlemmar i ViSas arbetsgrupp sker under 2022.

Mötesplatser 
Under 2022 planerar nätverket att träffas både digitalt och fysiskt. 

Påverkansarbete 
ViSa fortsätter bevaka förändringar från tex Skolverket och CSN som har en påverkan på våra medlemmars arbete. En sådan förändring är tex. den nya betygsskalan som införs för sfi och grundläggande utbildning vid årsskiftet.

Kommunikation 
ViSa kommunicerar via VIS Nyhetsbrev, mejl, Facebook, ledamöternas egna kontaktnät. 

Samverkan
ViSa planerar att fortsätta vår dialog med Skolverket och CSN samt fortsätta vårt samarbete med styrelsen och övriga nätverk.
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